

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Данилова Александра Валентиновича на тему «Научное обоснование использования инновационных организационных технологий для повышения эффективности управления медицинскими организациями на региональном уровне», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение

Научное обоснование организационных и управленческих технологий по рациональному использованию ресурсов регионального здравоохранения и путей повышения эффективности в настоящее время является одной из острых проблем, что и определяет актуальность диссертационного исследования, ориентированного на теоретическое комплексное решение.

Цель и задачи исследования определены корректно и полностью достигнуты в процессе выполнения работы. Методологическую и теоретическую основу диссертации отличает этапность и комплексный подход с использованием широкого набора методов исследования: статистические, экономико-математические, медико-социологические, и др.

Автором работы были проанализированы современные методологические подходы и методы оценки эффективности здравоохранения в российской и международной практике. Показано, что исследовательским трендом выступают экономико-математические методы, в частности методы бенчмаркинга показателей деятельности медицинских организаций региона, методы оценки удовлетворенности пациентов качеством медицинской помощи.

В диссертации представлено несколько подходов к оценке эффективности субъектов регионального здравоохранения. Выполнен сравнительный анализ показателей эффективности регионального здравоохранения, основанных на результатах инструментального бенчмаркинга, использования ресурсов для целей повышения эффективности. На примере субъектов здравоохранения Воронежской области показано, какие субъекты имеют низкую эффективность, какие выполнить сценарии для достижения показателей медицинских организаций, являющихся лидерами с высокими показателями деятельности. Обосновано, что для достижения высокой эффективности регионального здравоохранения необходимо кадровые ресурсы привести в соответствие с расчетами и результатами сопоставительного анализа.

Медико-социологическое исследование удовлетворенности пациентов качеством оказанной медицинской помощи и результаты статистического

анализа позволяет определить направления деятельности медицинской организации, корректировка которых позволит повысить качество.

Предложенные в работу инновационные технологии направлены на повышение эффективности использования ресурсов на уровне медицинских организаций и всей региональной системы здравоохранения. Научно обоснованные показатели, используемые для сопоставительного анализа деятельности медицинских организаций, послужили основой для оценки эффективности использования материальных и трудовых ресурсов медицинских организаций и последующей разработки сценариев, предназначенных для повышения эффективности использования ресурсов.

Разработанные автором методы оценки предоставляют возможности для выявления причин неэффективности использования ресурсов регионального здравоохранения и обоснования рекомендаций по каждому субъекту, направленных на повышение эффективности деятельности.

Проведенный анализ позволил автору обосновать теоретико-методологические принципы создания инновационных организационных технологий для повышения эффективности использования ресурсов в здравоохранении, определить факторы, повышающие эффективность затрат, а также способы повышения эффективности современной системы регионального здравоохранения.

Результаты исследования отражены в 52 публикациях, из них 13 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, включая 3 работы, индексируемых в Scopus и WoS, 1 монографию. Имеется значительное число актов о внедрении результатов в лечебный и образовательный процессы.

Представленные научные положения и выводы отличаются новизной и достоверностью. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями и отражает основное содержание работы, замечаний нет.

Заключение

Материалы автореферата позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование Данилова Александра Валентиновича на тему «Научное обоснование использования инновационных организационных технологий для повышения эффективности управления медицинскими организациями на региональном уровне», представленное на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение, является в полной мере оригинальной, актуальной и законченной научно-квалификационной работой, предлагающей научно обоснованное решение актуальной для современной системы здравоохранения проблемы обоснования и

использования инновационных организационных технологий, ориентированных на повышение эффективности использования ресурсов регионального здравоохранения.

Высокое методологическое качество выполнения работы, теоретическая и практическая значимость полученных результатов, их достоверность и потенциал, значимость и научная новизна исследования полностью соответствуют требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 № 0094/Р, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Данилов Александр Валентинович достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет ДСУ 208.001.13.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения с курсом организации здравоохранения ФДПО
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук (14.02.03 –
Общественное здоровье и здравоохранение),
профессор

Ольга Васильевна Медведева

«21» *сентября* 2022 г.

Адрес: 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 7
Тел. +7 (4912) 97-18-54
E-mail: o.medvedeva@rzgmu.ru

Подпись профессора О.В. Медведевой заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
профессор



И.А. Сидков